ELEC-C3240 Elektroniikka 2, 2. vilikoe 8.4.2015

Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerosi jokaiseen paperiin (myods mahdollisiin liitteisiin). Kaikki

laskimet sallittuja. Ei apukirjallisuutta.
Tavoite: Ker#i tehtivisti 25 pistettd. Yli menevii pisteitii ei hyviteti.

HUOM: Tehtivistd voi saada pisteitd, vaikka laskujen numeroarvot olisivat vastauksessa vadrin.
Arvostelun painopiste on symbolisessa laskemisessa, ts. sen osoittamisessa, ettd on ymmaértdnyt

mitd on laskemassa.

1. a) Muodosta yksibittisen kokosummaimen totuustaulu. (2p)
b) Muodosta totuustaulusta toteutukset SOP ja POS muodossa. (2p)
¢) Yksinkertaista valintasi mukaan joko SOP tai POS esitystd Boolen algebralla ja de Morganin

saannoilld ja piirrd toteutuksen piirikaavio. (3p)

2. Toteuta allaolevat a)- ja b)-kohdan neljin muuttujan totuustaulut Karnaugh’n kartalla SOP ja
POS muodossa: (a 3p)

a) b)
A B C D|F A B C D|F
00 0 0]o0 00 0 0]1
00 0 1]0 00 0 1]|X
00 1 01 00 1 0|X
00 1 1|1 00 1 1|0
01 0 0|0 01 0 0]X
01 0 1]1 01 0 10
01 1 00 01 1 010
01 1 11 01 1 110
1 00 0|1 1 00 0]X
10 0 111 100 1/0
1 0 1 01 1 0 1 01
1 0 1 1]1 1 0 1 110
110 01 110 01
11 0 111 11 0 1/]1
1 11 00 11 1 01X
11 1 111 11 1 1]1




3. Suunnittele tilakone, joka toteuttaa Ravintola Svenkan valomainoksen. Valomainoksessa on
kolme perikkiin syttyvid valoyksikkod: “Rock’n Roll”, “All”, “Night*. Viimeisessd tilassa
kaikki yksikot palavat.

Tilakonetta voidaan ohjata ulkoisella ohjaussignaalilla “aina”, jolla valot palavat aina. Ajastusta

varten tarvittava kellopiiri on saatavilla, joten sitd ei tarvitse suunnitella.

Piirrd ASM-kaavio, tilojen tilataulukot ja antojen tilataulukot sekd suunnittele tarvittavat loogi-
set piirit Karnaugh’n karttojen avulla. Piirrd loogisten piirien piirikaaviot. (7p)

4. a) Kuvassa | on eridin invertterin siirtokidyrd. Médrittele kuvasta logiikkatasot ja héirio-
marginaalit. Nimellinen ’0’-taso on 0V ja ’I’-taso 2.5V. (dp)

b) Laske CMOS invertterin dynaaminen tehonkulutus, kun kiyttjannite Vpp = 1.8V, kuor-
makapasitanssi Cy, = 0.2pF ja tulosignaalin keskimééréinen taajuus on 100MHz. (3p)

¢) Miten digitaalipiirin kiyttojannitteen laskeminen vaikuttaa hdiriomarginaaleihin, etenemisvi-

iveeseen ja tehonkulutukseen? (3p)
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